Задания для самостоятельного решения

1. Система компьютеров, связанных каналами передачи информации – это
1) магистраль


2) компьютерная сеть



3) интерфейс


4) шины данных

2. Компьютер, подключенный к сети Internet, обязательно имеет 
1) WEB – страницу

2) IP – адрес

3) доменное имя

4) URL – адрес

3. Какие компоненты компьютерной сети ((1)-модем, (2)-сетевая карта, (3)-витая пара, (4)-коммутируемая линия связи) необходимы для подключения компьютера к локальной сети?

1) 1Ю2

2) 2,3

3) 1,4

4) 1,2,4

4. Для подключения компьютера в локальную сеть требуется наличие

1) сетевой карты

2) модема

3) USB порта


4) WEB камеры

5. Адресом электронной почты может быть

1) ege@edu@ru

2) www.kp.ru
3) 09@inf.msk.ru

3) Катя@yar.ru
6. Адресом электронной почты в сети Internet может быть

1) www.ege.edu.ru

2) Ratya@ 
3) abcABC@AbCd12.br
4) Name@@mail.Lnd.uk
7. Какие линии связи, используемые в глобальных сетях, наименее надежны?

1) оптоволоконные линии связи


2) спутниковая связь

3) коммутируемые телефонные линии связи
4) радиорелейные линии

8. HTML (hyper text markup language) является
1) системой программирования


2) средством создания Web – страниц

3) графическим редактором


4) системой управления базами данных

9. Обмен информацией между компьютерными сетями, в которых действуют разные сетевые протоколы, осуществляются с использованием

1) модемов


2) шлюзов

3) электронной почты
4) хост – компьютеров

10. FTP это

1) средство для доступа к файлам и папкам удаленного компьютера

2) протокол передачи видеоизображения

3) почтовый клиент

4) протокол передачи файлов

11. Для доступа к какому информационному ресурсу Интернета в универсальном указателе ресурсов (URL) используется протокол HTTP?

1) почтовому ящику


2) файлу в файловом архиве

3) Web – странице


4) телеконференции

12. Что такое чат (chat)?
1) начальный этап установки модемного соединения

2) средство для совместной работы с документами

3) специальная комната для переговоров

4) место в Интернет, где Вы можете пообщаться с другими людьми в реальном времени

13. Клиент – это

1) компьютер, обеспечивающий информационные услуги в сети

2) компьютер, используемый абонентом для получения и передачи информации

3) программа, подготавливающая запрос пользователя, передающая этот запрос по сеты, а затем принимающая ответ

4) система обмена информации на определенную тему между абонентами сети

14. На странице при просмотре браузером вместо рисунков отображаются пустые прямоугольники. Укажите возможную причину.
1) в настройках браузера для ускорения загрузки страниц отключено отображение рисунков

2) такая ситуация невозможна, если страница содержит рисунки, они отображаются сразу

3) браузер работает некорректно, необходимо переустановить программу

4) страница загрузилась не полностью, надо подождать окончания загрузки

15. Модем, передающий информацию со скоростью 28800 бит/с, может передать текст объемом 3600 байтов в течение

1) 1 секунды


2) 1 минуты

3) 1 часа

4) суток

16. Модем, передающий информацию со скоростью 14400 бит/с, может передать текст объемом 108000 байтов в течение

1) 1 секунды


2) 10 секунд

3) 30 секунд

4) 60 секунд

17. Скорость передачи данных через модемное соединение равна 32 Кбит/с. Передача текстового файла через это соединение заняла 15 секунд. Определите, сколько страниц содержал переданный текст, если известно, что один символ кодируется 2 байтами, а на одной странице – 48 символов.

1) 10



2) 640


3) 1280

4) 10240

18. Скорость передачи данных через ADSL – соединение равна 512 Кбит/с. Передача файла через такое соединение заняла 4 минуты. Определите размер файла в мегабайтах. 

1) 0,25



2) 15


3) 30


4) 120

19. Из приведенных ниже рисунков выберите схематичное изображение сетевых устройств типа «звезда».
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20. Верны ли следующие суждения?

Суждение А: Компьютеры объединяются в сеть для экономии электроэнергии.

Суждение В: При шинной схеме соединения сеть продолжает работать при обрыве одного из контактов.

1) верно только А


2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

21. Верны ли следующие суждения?

Суждение А: Для организации обмена данными между компьютерами может использоваться радиосвязь.

Суждение В: Сетевая карта – это устройство, ускоряющее работу модема.

1) верно только А


2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

22. Верны ли следующие суждения?
Суждение А: В телефонной сети всегда используется цифровое представление данных.

Суждение В: С помощью протокола IP можно передавать любые данные, с которыми может работать компьютер.
1) верно только А


2) верно только В

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

23. Автором алгоритма сжатия данных с использованием кода переменной длины, не требующего символа – разделителя, является

1) Д. Хаффман


2) К. Шеннон

3) С. Морзе



4) Б. Гейтс

24. Каждый компьютер, подключенный к Internet, имеет свой уникальный двоичный 32-битовый Интернет-адрес. Для удобства восприятия адрес можно разбить на 4 части по 8 битов и каждую часть представить в десятичной форме. Какой из вариантов может быть Интернет – адресом компьютера?
1) 123.124.125.26


2) 123.234.345.456

3) 192.283.374.105


4) 253.254.255.256

25. Каждый компьютер, подключенный к Internet, имеет свой уникальный двоичный 32-битовый Интернет-адрес. Для удобства восприятия адрес можно разбить на 4 части по 8 битов и каждую часть представить в десятичной форме. Какой из вариантов не может быть Интернет – адресом компьютера?

1) 210.170.36.217


2) 128.64.32.16

2) 123.231.213.132


4) 220.218.256.20

26. Каким условием надо воспользоваться для поиска в сети Интернет информации об отдыхе в Сочи или Адлере (для обозначения логической операции ИЛИ используется символ |, а для операции И – символ &)?

1) отдых | Сочи | Адлер


2) отдых & (Сочи | Адлер)

3) отдых & (море | Сочи | Адлер)

4) отдых & Сочи & Адлер
27. Каким условием надо воспользоваться для поиска в сети Интернет информации о выращивании клубники или земляники (для обозначения логической операции ИЛИ используется символ |, а для операции И – символ &)?

1) выращивание | клубника | земляника


2) выращивание & клубника & земляника
3) выращивание & (клубника | земляника)


4) выращивание & (рассада | клубника | земляника)
28. В поисковой системе www.rambler.ru ищут информацию по произведению Л. Н. Толстого «Война и мир». Что будет найдено по запросу Война и Мир?

1) страницы, содержащие только текст Война и Мир
2) страницы, содержащие слово Война и слово Мир, расстояние между которыми не более 40 слов, и будет проигнорировано

3) страницы, содержащие слова Война, Мир и союз и
4) страницы, содержащие слово Война и слово Мир, и будет проигнорировано

30. Какой из приведенных ниже графиков лучше всего описывает зависимость размера архива от размера исходного файла?

	1) 



	2) 



	3) 


	4) 




Часть 2
1. Какое устройство осуществляет соединение компьютеров в сети через телефонную линию?

2. Как называется клиент – программа для работы пользователя с WWW?

3. Как называется организация, предоставляющая услуги доступа к Internet и иные связанные с Internet услуги?

4. Как называется компьютер, используемый как хранилище общих информационных ресурсов и позволяющий подключаться к техническим устройствам общего доступа?

5. Напишите название способа соединения сетевых устройств, приведенного на схеме.
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6. Напишите название способа соединения сетевых устройств, приведенного на схеме.
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7. Напишите название способа соединения сетевых устройств, приведенного на схеме.
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8. Средняя скорость передачи данных с помощью модема равна 30 Кбит/с. Определите, сколько секунд понадобится модему, чтобы передать 80 страниц текста, если считать, что один символ кодируется 1 байтом и  на каждой странице в среднем 96 символов?
9. Найдите в приведенном ниже списке названия поисковых систем. Выбранные ответы запишите по возрастанию их порядковых номеров (без пробелов и каких-либо символов).

	1
	Linux

	2
	Yandex

	3
	Google

	4
	Http

	5
	Rambler

	6
	Aport


 10. Установите соответствие между названиями протоколов и их назначениями. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	
	протокол
	
	назначение протокола

	А
	HTTP
	1
	Транспортный протокол

	Б
	TCP
	2
	Протокол маршрутизации

	В
	IP
	3
	Протокол передачи гипертекста

	Г
	FTP
	4
	Протокол передачи файлов


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В ответе запишите последовательность цифр без пробелов и каких – либо символов.
11. Установите соответствие между доменами верхнего уровня и типом организации. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	
	домен
	
	Тип организации

	А
	edu
	1
	коммерческие

	Б
	com
	2
	военные

	В
	gov
	3
	правительственные учреждения

	Г
	mil
	4
	образовательные учреждения


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В ответе запишите последовательность цифр без пробелов и каких – либо символов.

12. Установите соответствие между доменами верхнего уровня и названиями стран. Запишите получившуюся последовательность русских букв без пробелов и каких – либо символов.

А) cn


Б) ru


В) br


С) uk
	Россия
	Бразилия
	Китай
	Великобритания

	
	
	
	


13. Установите соответствие между схемой и названием способа соединения сетевых устройств. Запишите получившуюся последовательность букв без пробелов и каких – либо символов.
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	дерево
	звезда
	кольцо
	шина

	
	
	
	


14. Скорость передачи данных через модемное соединение составляет 56 000 Кбит/с. Передача файла через данное соединение заняла 10 секунд. Определите размер файла в байтах.
15. Размер окна графического редактора, работающего в 8 – цветном режиме, 80 ( 25 пикселей. Картинка, занимающая все рабочее поле графического редактора, передается за 5 секунд. Определите скоростные характеристики модема, используемого для пересылки графической информации (скорость передачи укажите в битах в секунду).

16. На сервере mat.sc находится файл text.doc, доступ к которому осуществляется по протоколу ftp. Фрагменты адреса данного файла закодированы буквами А, В, С,…,G (см. таблицу). Запишите последовательность этих букв, которая кодирует адрес указанного файла в Интернете.

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	mat
	text
	://
	.doc
	ftp
	.sc
	/


17. На сервере city.my находится файл avto.net, доступ к которому осуществляется по протоколу http. Фрагменты адреса данного файла закодированы буквами А, В, С,…,G (см. таблицу). Запишите последовательность этих букв, которая кодирует адрес указанного файла в Интернете.

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	city
	avto
	://
	/
	http
	.my
	.net


18. Сотруднику фирмы продиктовали по телефону IP адрес компьютера. Молодой человек записал адрес, но не поставил разделительные точки: 215628319. Восстановите исходный IP адрес.

19. Сотруднику фирмы продиктовали по телефону IP адрес компьютера. Молодой человек записал адрес, но не поставил разделительные точки: 25218327239. Восстановите исходный IP адрес.

20. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ | , а для логической операции «И» &.

	А
	сжатие| графика|алгоритм

	Б
	алгоритм&сжатие&графика&архиватор

	В
	алгоритм&сжатие

	Г
	алгоритм|(сжатие&графика)


21. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ | , а для логической операции «И» &.

	А
	рукоделие&вышивка

	Б
	рукоделие|вышивка|вязание

	В
	вышивка|вязание

	Г
	рукоделие&вышивка&вязание&макраме


22. Ниже приведен список программ. Все они, за исключением одной, являются программами – архиваторами.
WINZIP, WINRAR, 7ZIP, GIMP
Найдите и укажите программу, не являющуюся архиватором.

Часть 3

1. Объясните значение слова «телекоммуникация».

2. Что понимается под топологией локальной сети?

3. В чем различие между локальными и глобальными сетями?

4. Как называются части адреса электронной почты? Приведите пример.

5. Что такое модем? Какое его основное назначение?

6. Придумайте различные способы соединения в сеть четырех компьютеров – серверов. Найдите способ, обеспечивающий самый короткий маршрут передачи информации между любыми двумя абонентами.

Ответы к задачам для самостоятельного решения по теме «Компьютерные сети» 9 класс

Часть 1

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	2
	11
	3
	21
	1

	2
	2
	12
	4
	22
	3

	3
	2
	13
	3
	23
	1

	4
	1
	14
	1
	24
	1

	5
	3
	15
	1
	25
	4

	6
	3
	16
	4
	26
	2

	7
	3
	17
	2
	27
	3

	8
	2
	18
	2
	28
	3

	9
	4
	19
	1
	29
	2

	10
	4
	20
	4
	30
	1


Часть 2

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	Модем
	12
	БВАГ

	2
	Браузер
	13
	ВАГБ

	3
	Провайдер
	14
	70 000

	4
	Сервер
	15
	1200

	5
	Кольцо
	16
	ЕСАFGBD

	6
	Шина
	17
	ECAFDBG

	7
	Звезда
	18
	215.62.83.19

	8
	2
	19
	252.183.27.239

	9
	2356
	20
	БВГА

	10
	3124
	21
	БВАГ

	11
	4132
	22
	GIMP


концентратор





1) А


2) Б


3) В


4) А, В
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